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نام و نام خانوادگی:

آزمون ریاضی وآمار3 فصل1 زماندار نام آزمون:

تاریخ برگزاری: 1401/06/19

مدت زمان آزمون: --

آکادمی کوچینگ

منصوررخشان

اگر بخواهیم برای تعطیلات به یکی از شهرهای یزد، کرمان، اهواز، مشهد یا ساری برویم و از یکی از وسایل نقلیه قطار، سواری یا

اتوبوس استفاده کنیم و در راه برگشت از وسیله نقلیه دیگری )به غیر از وسیله نقلیه رفت( استفاده کنیم؛ به چند طریق

می‌توانیم شهر و وسیله نقلیه رفت و برگشت را انتخاب کنیم؟

1

)110)215)330)445

از بین 5 شهر شمالی حاشیه دریای خزر، 2 شهر کویری و 3 شهر کوهستانی غرب ایران می‌خواهیم یک شهر را برای مسافرت

انتخاب کنیم. به چند طریق می‌توان مقصد سفر را مشخص کرد؟

2

)13)210)311)430

بر روی دایره‌ای 9 نقطه متمایز وجود دارد. چند چهارضلعی می‌توان ساخت که این نقاط رئوس آن‌ها باشند؟ 3

)1126)284)336)494

مجموعه‌ای دارای 28 زیرمجموعه دو عضوی است. این مجموعه چند زیرمجموعه چهارعضوی دارد؟ 4

)158)265)370)482

از بین 6 دانش‌آموز پایه دهم، 7 دانش‌آموز پایه یازدهم و 8 دانش‌آموز پایه دوازدهم، می‌خواهیم 3 نفر را به تصادف برای

انجام یک کار فرهنگی انتخاب کنیم. پیشامد آن‌که سه نفر از سه پایه مختلف باشند، چند عضو دارد؟

5

)1224)2336)357)419

یک دانش‌آموز رشته انسانی به چند حالت می‌تواند به سؤالات کنکور سراسری پاسخ دهد؟ )در کنکور سراسری رشته انسانی

280 سؤال وجود دارد و پاسخ به هر سؤال الزامی نیست.(

6

)12804)24280)35280)42805

با حروف کلمه »آموزشی« چند کلمه چهار حرفی با حروف متمایز می‌توان نوشت به طوری که حرف اول آن »آ« باشد؟ 7

)160)272)396)4120

به چند طریق می‌توان مدادهای یک جعبه مدادرنگی 6 رنگی )شامل رنگ‌های سیاه و سفید( را در یک ردیف کنار هم قرار داد به

ل و آخر جعبه فقط مداد سیاه یا مداد سفید باشد؟ طوری که مداد اوّ

8

)124)248)36!)44! × 4!

حاصل‌ضرب ریشه‌های معادله  کدام است؟ 9( − 5)! = 24x2

)19)216)3-9)4-16

چند مورد از تساوی‌های زیر‌، درست نیستند؟

           ت(    پ(                ب(  الف( 

10

4! × 3! = 12!6! − 5! = 1!= 1688!
5! ×2!

(3!)! = (3!)2

)14)23)32)41
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در یک مسابقه دو، 6 نفر شرکت‌ کرده‌اند، به چند طریق امکان دارد نفرات اول تا ششم مشخص شوند؟ 11

)11024)2560)3360)4720

با ارقام  چند عدد 4 رقمی می‌توان ساخت که از سمت چپ با رقم زوج شروع و از سمت راست به رقم فرد ختم

شود؟ )بدون تکرار ارقام(

121, 2, 4, 7, 8, 9

)1160)2144)368)4108

اگر فضای نمونه به‌صورت  باشد و یک عدد به تصادف انتخاب کنیم، پیشامد آن‌که عدد انتخابی

مضرب  باشد، ولی مضرب  نباشد، چند عضو دارد؟

13S = {1 , 2 , 3 , . . . , 100}

23

)134)244)336)446

، بر روی  کارت یکسان نوشته شده است. اگر یک کارت از بین آن‌ها بیرون آوریم، احتمال اینکه اعداد یک رقمی 

عدد آن، بر  یا  بخش‌پذیر باشد، کدام است؟

141, 2, 3, . . . , 99

23

)13
5

)22
3)33

4
)45

9

از بین 3 دانش‌آموز سال دهم و 4 دانش‌آموز سال یازدهم، می‌خواهیم یک گروه 3 نفره انتخاب کنیم، احتمال آنکه دو نفر از

دهم و یک نفر از یازدهم انتخاب شود، کدام است؟ 

15

)110
19

)223
35

)311
19

)412
35

احتمال وقوع پیشامد A برابر 0/3 و احتمال وقوع پیشامدهای A یا B برابر 0/7 است. اگر A و B دو پیشامد ناسازگار باشند،

احتمال اینکه B رخ ندهد، کدام است؟

16

)10/6)20/1)30/4)40/9

کدام‌یک از موارد زیر نادرست است؟ 17

ABSA اگر  و  دو پیشامد از فضای نمونه  باشند، پیشامد  زمانی رخ می‌دهد که A رخ دهد، ولی B رخ ندهد.1( − B

A‘AA‘A اگر  متمم پیشامد  باشد، آنگاه  زمانی رخ می‌دهد که  رخ ندهد.2(

ABSA⋂B اگر  و  دو پیشامد از فضای نمونه  و  باشد، در این صورت  و  را دو پیشامد سازگار می‌گویند.3( = ∅AB

فضای نمونه پرتاب دو سکه و یک تاس 24 عضو دارد.4(

فضای نمونه پرتاب 3 سکه و یک تاس سالم چند عضو دارد؟ 18

)148)236)312)44

دو تاس را با هم پرتاب کرده‌ایم و می‌‌دانیم شماره‌های رو شده با هم برابرند. چقدر احتمال دارد مجموع دو شمارة رو شده

مضرب  باشد؟

19

3

)11
2

)21
3)33

4
)42

5

یک سکه و دو تاس را با هم پرتاب می‌کنیم. با چه احتمالی مجموع دو تاس مضرب 5 و سکه »رو« ظاهر می‌شود؟ 20

)17
72

)213
72

)311
72

)419
72

خانواده‌ای دارای 5 فرزند است، احتمال آن‌که حداقل دو فرزند خانواده دختر باشد، کدام است؟ 21

)17
32

)25
32

)311
16

)413
16
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می‌خواهیم با ارقام 1، 2، 3، 4 و 5 یک عدد سه رقمی بسازیم. با چه احتمالی این عدد سه رقمی دارای ارقام تکراری است؟ 22

)10/44)20/48)30/52)40/56

دو پیشامد  و  ناسازگار هستند و  است. اگر  باشد،  کدام است؟ 23ABP(A) = P(B)2
5

P(A⋃B) = 7
10

P(A)

)11
5

)23
10

)32
7

)43
7

یک کیسه حاوی 4 مهره سبز و 6 مهره قرمز است. در صورتی که به طور تصادفی 3 مهره از این کیسه خارج ‌کنیم، احتمال آن‌که

هر سه مهره هم‌رنگ نباشند کدام است؟

24

)11
5

)23
5

)34
5

)42
5

نمودار میله‌ای زیر، تعداد اعضای کتابخانه مدرسه را در چهار سال متوالی نشان می‌دهد. نمودار دایره‌ای آن به طور تقریبی کدام

است؟

25

)1)2

)3)4

در داده‌های 1,7,31,5,4,26,18,17,17,41,17,36,27,28,29 دامنه میان چارکی )IQR( و مد به‌ترتیب از راست به چپ کدام‌اند؟ 26

)117 - 22)217/5 - 22

)318 - 14)417/5 - 14

فراوانی بازدیدکنندگان از یک سالن نمایش در گروه‌های سنی مختلف، مطابق نمودار دایره‌ای زیر است. تقریباً چند درصد افراد

بازدیدکننده کمتر از 20 سال سن دارند؟ )محدوده سنی افراد در بالای هر قسمت نمودار نوشته شده است.(

27

)111/1

)28/3

)315/2

)414/1
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برای بررسی تعداد بیماران کرونایی شهرهای یک استان، به اداره بهداشت این شهرها مراجعه می‌کنیم. این کار، کدام گام چرخه

آمار در حل مسائل به‌شمار می‌رود؟

28

چهارم4(سوم3(دوم2(اول1(

اگر نمودار زیر مربوط به داده‌های  باشد، مقدار  کدام است؟ 2913, 5, 7, x, 9, 1, 3y

)14

)27

)311

)423

کدام گزینه صحیح نیست؟ 30

اگر در بین داده های آماری، داده دورافتاده داشته باشیم، از میانه استفاده می کنیم.1(

در گام چهارم از نمودارهای آماری استفاده می شود.2(

در گام دوم تا حد ممکن اطلاعات توصیفی را به اطلاعات کمی تبدیل می کنیم.3(

روش نمونه گیری و شیوه تحلیل داده ها در گام سوم بررسی می شود.4(



9/10/22, 3:47 AM آزمون ساز پلکان

https://web.peleyad.com/teacher/create_exam 1/10

نام و نام خانوادگی:

آزمون ریاضی وآمار3 فصل1 زماندار نام آزمون:

تاریخ برگزاری: 1401/06/19

مدت زمان آزمون: --

آکادمی کوچینگ

منصوررخشان

سوال 1

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3« 

                  5 شهر برای مسافرت و 3 وسیله نقلیه برای رفت و 2 وسیله نقلیه برای برگشت وجود دارد. طبق اصل ضرب داریم: 

30 حالت ممکن برای انتخاب شهر و وسیله نقلیه رفت و برگشت وجود دارد.

5 × 3 × 2 = 30

سوال 2

گزینه 2 پاسخ:

5طبق اصل جمع تعداد روش‌های ممکن برای انتخاب یک شهر برای مسافرت برابر است با:       + 2 + 3 = 10

سوال 3

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«              

با هر 4 نقطه روی محیط یک دایره می‌توان یک چهار ضلعی رسم کرد، پس تعداد چهار ضلعی‌های حاصل برابر است با:

( ) = = = 1269
4

9!
5!×4!

9×8×7×6×5!
5!×4×3×2×1



9/10/22, 3:47 AM آزمون ساز پلکان

https://web.peleyad.com/teacher/create_exam 2/10

سوال 4

گزینه 3 پاسخ:

است. )rnتعداد زیرمجموعه‌های  عضوی یک مجموعه  عضوی برابر با )n
r

( ) = 28 ⇒ = 28
n
r

n!
(n−2)!×2!

⇒ = 28n(n−1)(n−2)!
(n−2)!×2×1

n(n − 1) = 56 ⇒ n(n − 1) = 8 × 7 ⇒ n = 8

⇒ ( ) = = = 70
8
4

8!
4!×4!

8×7×6×5×4!
4×3×2×1×4!

سوال 5

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«   

باید از هر پایه یک نفر انتخاب کنیم، بنابراین:

n (A) = ( ) × ( ) × ( ) = 6 × 7 × 8 = 336
6
1

7
1

8
1

سوال 6

گزینه 3 پاسخ:

دانش‌آموز می‌تواند در هر سؤال کنکور به یکی از چهار گزینه جواب بدهد و یا اصلاً به آن سؤال جواب ندهد، پس برای هر سؤال 5

حالت وجود دارد، لذا خواهیم داشت:

= تعداد کل حالت‌ها 5280

سوال 7

گزینه 1 پاسخ:

حرف اول »آ« است و حرف بعدی را از بین 5 حرف باقی‌مانده و به همین ترتیب چون تکرار مجاز نیست، حروف بعدی را با کم کردن

یک حرف انتخاب می‌کنیم:

× × × = 603 4 5 1
آ
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سوال 8

گزینه 2 پاسخ:

مداد اول و آخر به 2 حالت چیده می‌شوند و 4 مداد میانی !4 حالت جایگشت دارند، پس تعداد کل حالت‌های چیدمان برابر است

!2با:           × 4! = 2 × 24 = 48

سوال 9

گزینه 3 پاسخ:

می‌دانیم حاصل !4 برابر 24 است، پس عبارت داخل پرانتز را مساوی با 4 قرار می‌دهیم:

            حاصل‌ضرب ریشه‌ها

− 5 = 4 ⇒ = 9 ⇒ x = ±3x2 x2

= (+3)(−3) = −9⇒

سوال 10

گزینه 2 پاسخ:

 (الف

واضح است که 144 با  که عدد بسیار بزرگی است برابر نیست.

 (ب

معلوم است که 600 با  )که همان 1 است( برابر نیست.

 (پ

 (ت

{ ⇒ 4! × 3! = 24 × 6 = 144
4! = 4 × 3 × 2 × 1 = 24
3! = 3 × 2 × 1 = 6

12!

{ ⇒ 6! − 5! = 720 × 120 = 600
6! = 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 720
5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

1!

= = 1688!
5! ×2!

8×7×6×5!
5! ×2!

{ ⇒ (3!)! ≠
(3!)! = 6! = 720

= = 36(3!)2 62
(3!)2

سوال 11

گزینه 4 پاسخ:

  باید جایگاه نفرات اول تا ششم به‌ترتیب از بین 6 نفر مشخص شود. بنابراین جایگشت 6 نفر را حساب می‌کنیم:

6! = 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 720
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سوال 12

گزینه 4 پاسخ:

  تعداد اعداد مطلوب   

در صدگان یکی از 4 رقم باقی‌مانده و سپس در دهگان یکی از 3 رقم باقی‌مانده نوشته می‌شود.

2, , 8 1, , 94
↑

7
↑

3 4 3 3
⇒ = 3 × 4 × 3 × 3 = 108

سوال 13

گزینه 1 پاسخ:

 :اعداد مضرب  از فضای نمونه 

 اعداد مضرب 3 از فضای نمونه 

عددی که هم مضرب  و هم مضرب  باشد، مضرب  است.

 :اعداد مضرب 

اعدادی که مضرب  باشند، ولی مضرب  نباشند، برابر  است، پس:

 

                                                           

A = {2 , 4 , 6 , . . . , 100}2S

⇒ n(A) = 50

: B = {3, 6, 9, . . . , 99}S

⇒ n(B) = 33

236

C = {6 , 12 , . . . , 96} ⇒ n(C) = 166

23A − B

n(A − B) = n(A) − n(A⋂B) − →−−−−

A ⋂ B=C

n(A) − n(C) = 50 − 16 = 34

سوال 14

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

 

 اعداد بخش‌پذیر بر 2 یا 3

n(S) = 9

: A = {2, 3, 4, 6, 8, 9} ⇒ n(A) = 6

⇒ P(A) = =6
9

2
3
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سوال 15

گزینه 4 پاسخ:

از بین 7 نفر دانش‌آموز، کل حالاتی که می‌توان 3 نفر را انتخاب کرد برابر است با:

برای تعیین تعداد حالاتی که 2 نفر از دهم و یک نفر از یازدهم انتخاب شود، داریم:

n(S) = ( ) = = = 357
3

7!
4!×3!

7×6×5×4!
4!×3!

n(A) = ( ) ×( ) = × = 3 × 4 = 123
2

4
1

3!
1!×2!

4!
3!×1!

⇒ P(A) = =n(A)
n(S)

12
35

سوال 16

گزینه 1 پاسخ:

A احتمال وقوع      

B یا A احتمال وقوع

= P(A) = 0/3

= P(A⋃B) = 0/7

⇒ P(A) + P(B) − P(A⋂B) = 0/7

P(B) − P(A⋂B) = 0/4− →−−−−−

P(A)=0/3

P(B) = 0/4− →−−−−−−

P(A ⋂ B)=0

A ⋂ B=∅

⇒ P(B‘) = 1 − 0/4 = 0/6

سوال 17

گزینه 3 پاسخ:

A⋂B یعنی A و B هیچ اشتراکی با هم ندارند، دو پیشامد که با هم اشتراکی نداشته باشند را پیشامدهای ناسازگار می‌گویند. = ∅

سوال 18

گزینه 1 پاسخ:

در پرتاب هر سکه 2 حالت و در پرتاب تاس 6 حالت اتفاق می‌افتد. بنابراین:

                        n(S) = 2 × 2 × 2 × 6 = 48
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سوال 19

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

چون در پرتاب  تاس گفته شده، شماره‌های رو شده با هم برابرند، پس: 

 

 مجموع دو عدد رو شده مضرب 3 باشد. 

 

2

S = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (5, 5), (6, 6)} ⇒ n(S) = 6

: A = {(3, 3), (6, 6)} ⇒ n(A) = 2

⇒ P(A) = =2
6

1
3

سوال 20

گزینه 1 پاسخ:

n(S) = × 2 = 7262

A = {(1, 4, R), (4, 1, R), (2, 3, R), (3, 2, R), (4, 6, R), (6, 4, R), (5, 5, R)}

⇒ n(A) = 7 ⇒ P(A) = =n(A)
n(S)

7
72

سوال 21

گزینه 4 پاسخ:

گزینة »4«    

تعداد کل حالات:    

پیشامد آن‌که حداقل دو فرزند خانواده دختر باشد، متمم آن است که هیچ یا یک فرزند خانواده دختر باشد، بنابراین:

n(S) = = 3225

n ( ) = + = 1 + 5 = 6 ⇒ P ( ) = =A ‘ ( )5
0

دختر هیچ

( )5
1

دختر یک

A ‘ 6
32

3
16

⇒ P(A) = 1 − =3
16

13
16
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سوال 22

گزینه 3 پاسخ:

کل اعداد سه‌رقمی که با ارقام 1 تا 5 می‌توانیم بنویسیم را حساب می‌کنیم:

اعداد سه رقمی بدون تکرار ارقام را هم حساب می‌کنیم:

پس تعداد اعدادی که رقم تکراری دارند، برابر است با:

و احتمال آنکه عدد انتخابی رقم تکراری داشته باشد، برابر است با:

n(S) = × × = 1255 5 5

n(A‘) = × × = 605 4 3

n(A) = 125 − 60 = 65

P(A) = = = 0/5265
125

13
25

سوال 23

گزینه 1 پاسخ:

با توجه به اینکه  و  دو پیشامد ناسازگار هستند، داریم:

همچنین طبق فرض داریم:

AB

P(A⋃B) = P(A) + P(B) (∗)

P(A) = P(B) , P(A⋃B) =2
5

7
10

= P(A) + P(A) ⇒ = P(A)−→

(∗)
7
10

5
2

7
10

7
2

⇒ P(A) = 1
5
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سوال 24

گزینه 3 پاسخ:

ابتدا احتمال اینکه هر سه مهره همرنگ باشند را حساب می‌کنیم و سپس با استفاده از قانون متمم، احتمال مورد نظر را به‌دست

می‌آوریم.

اگر مهره‌ها همرنگ باشند، یا هر سه سبزند و یا هر سه قرمزند، بنابراین می‌توانیم بنویسیم:

     )همرنگ بودن هر سه مهره( 

)سبز بودن هر سه مهره( )قرمز بودن هر سه مهره( 

)هر سه مهره همرنگ نباشند(

P(A) = P

+P= P

⇒ P (A) = + = + = =
( )

4

3

( )
10

3

( )
6

3

( )
10

3

4
120

20
120

24
120

1
5

= P(A‘) = 1 − P(A) = 1 − =1
5

4
5

⇒ P

سوال 25

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

با توجه به نمودار میله‌ای داده شده، زوایای مرکزی مربوط به هر سال را به‌دست می‌آوریم و روی دایره نشان می‌دهیم:

 

 مجموع فراوانی‌ها

 زاویه سال 96

 زاویه سال 97

 زاویه سال 98

 زاویه سال 99

= 40 + 50 + 30 + 60 = 180

= × =40
180

360∘ 80∘

= × =50
180 360∘ 100 ∘

= × =30
180

360∘ 60∘

= × =60
180 360∘ 120 ∘
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سوال 26

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

ابتدا باید داده‌ها را به‌ترتیب بنویسیم:

دامنه میان چارکی عبارت است از تفاضل چارک اول از چارک سوم:

مد داده‌ای است که بیشترین فراوانی )تکرار( را دارد، پس مد برابر 17 است.

1, 4, 5, , 17, 17, 17, , 26, 27, 28, , 31, 36, 417
 
Q 1

18
 
Q2

29
 
Q3

− = 29 − 7 = 22Q3 Q 1

سوال 27

گزینه 1 پاسخ:

با توجه به آنکه مجموع زوایای مرکزی دایره برابر  است، پس:

   کمتر از 20 سال

  درصد 

3600

4x + + + + x + =500 600 900 10 0 3600

⇒ 5x = − =3600 210 0 150 0

⇒ x = 300

= + =300 10 0 400⇒

⇒ × 100 ≃ 11/1400

3600

سوال 28

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

جمع‌آوری داده‌ها جزء گام سوم چرخه آمار است.
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سوال 29

گزینه 3 پاسخ:

با توجه به نمودار، میانگین برابر 7 است. داریم:

حال انحراف معیار را می‌یابیم:

از طرفی می‌دانیم در نمودار داده شده،  برابر است با:

= 7 ⇒ 38 + x = 49 ⇒ x = 1113+5+7+x+9+1+3
7

=σ2 + + + + + +(13−7) 2 (5−7)2 (7−7) 2 (11−7) 2 (9−7) 2 (1−7) 2 (3−7)2

7

⇒ = = = 16 ⇒ σ = 4σ2 36+4+0+16+4+36+16
7

112
7

y

y = + σ = 7 + 4 = 11x̄

سوال 30

گزینه 4 پاسخ:

گزینه ››4‹‹

روش نمونه گیری و شیوه اندازه گیری در گام دوم بررسی می شود.
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نام و نام خانوادگی:

آزمون ریاضی وآمار3 فصل2 زماندار نام آزمون:

تاریخ برگزاری: 1401/06/19

مدت زمان آزمون: --

آکادمی کوچینگ

منصوررخشان

جمله چهارم دنباله بازگشتی  و  کدام است؟
1

= {an+1

3 فرد, nan

+ 1 زوج, n
an

2
= 2a1

)113)212)311)410

 باشد، جمله هفتم کدام است؟ ، اگر  و  در دنباله با رابطه بازگشتی  2= + 2an+2 an+1 an= 1a1= 7a3

)1121)2123)3125)4127

در دنباله بازگشتی  جمله پنجم کدام است؟
3

= { , = 2an+1
2an

− 1an

, زوج
, فرد

n
n

a1

45(32(صفر2(11(

، جمله دهم این دنباله کدام است؟ در یک دنباله  و  4= = 1a1 a2= +an+2 an+1 an

)155)265)354)445

در یک الگوی بازگشتی، اگر  و  باشد، جمله پنجم الگو کدام است؟ 5= 5a1= 2 − 1an+1 an

)133)261)365)469

، جمله چهارم این دنباله کدام است؟ در یک دنباله بازگشتی داریم:  6= 1, = + (n + 1)a1 an+1 an

)110)215)318)422

اگر  از چپ به راست، سه جمله متوالی از دنباله فیبوناتچی باشند، عدد  جمله چندم دنباله

) ،  و  فیبوناتچی است؟ )دنباله فیبوناتچی 

74x + 1, 7x − 1, 12x − 520x − 11

= 1a1= 1a2= +an+2 an+1 an

)110)215)311)412

، کدام است؟ ، جملات متوالی یک دنبالة هندسی باشند، مقدار  ،  و   ،  ، اگر  8zx + 2xx − 1yxyz

)12)24)38)416

مجموع جملات هفتم دنباله مربعی و هشتم دنباله مثلثی چند واحد کمتر از جمله یازدهم دنباله فیبوناچی است؟

الگوی دنبالۀ مربعی

الگوی دنبالۀ مثلثی

9

)12

)23

)34

)46
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از تفاضل جملات متوالی الگوی زیر دنباله‌ای به‌وجود می‌آید، جمله عمومی این دنباله کدام است؟

)1(    )2(       )3(               

 

10

)1= 2n + 1an)2= + 1an n2

)3= − 1an n2)4= 2n − 1an

بین دو عدد 4 و 88، بیست و هفت عدد را طوری قرار داده‌ایم که با هم تشکیل دنباله حسابی دهند. مجموع این بیست و

هفت عدد کدام است؟

11

)11334)21242)31246)41330

میانگین جمله‌های دهم و بیستم دنباله  کدام است؟ 12−100, −80, −60,⋯

)1100)2280)380)4180

، چند برابر جمله اول دنباله  است؟ در دنباله حسابی با جمله عمومی  اختلاف مشترک دنباله  13=an
3−4n

5
(d)( )a1

)11)22)33)44

در یک دنباله حسابی، مجموع جملات سوم و نهم برابر 20 و جمله هفدهم برابر 120 می‌باشد. جمله اول این دنباله کدام است؟ 14

)1   −20)2−40)3−30)4−10

مجموع 30 عدد طبیعی فرد متوالی، با کوچک‌ترین عدد 51، کدام است؟ 15

)11800)22100)32250)42400

مجموع 4 جمله اول یک دنباله حسابی 26 و مجموع 3 جمله بعدی آن 51 است. جمله اول آن چه‌قدر است؟ 16

)12)24)36)47

مجموع جملات دنباله ی  کدام است؟ 173, 8, 13, 18, . . . , 203

)1 2116)2   2113)3 4223)44226 

اگر  به‌ترتیب از چپ به راست سه جمله اول یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت باشند، جمله‌ چندم این

دنباله برابر با 1 است؟

182p, − , p − 113
2

نهم4(هشتم   3(هفتم 2(ششم 1(

اگر  به ترتیب از چپ به راست سه جمله متوالی یک دنباله حسابی باشند، جمله دهم این دنباله کدام است؟ )

جمله اول دنباله است.(

19x − 1, 4, 2xx − 1

)116)218)320)424

اگر جمله سوم و پنجم یک دنباله حسابی به‌ترتیب از راست به چپ برابر  و  باشد، چند جمله این دنباله مثبت است؟ 203319

)18)29)37)413
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در یک دنباله حسابی جمله پنجم برابر 25 و جمله نهم برابر 41 است. جمله چندم دنباله برابر 93 است؟ 21

)119)220)321)422

در یک دنباله حسابی، مجموع پانزده جمله اول برابر صفر است. جمله چندم این دنباله برابر صفر است؟ 22

نهم4(هشتم  3(هفتم  2(ششم   1(

در یک دنباله حسابی  و  هستند، جمله عمومی این دنباله کدام است؟ 23= 4a2= −17a9

)1= 3n − 2an)2= 3n − 10an)3= 10 − 3nan)4= 2 − 3nan

مجموع 5 عدد که تشکیل یک دنباله حسابی می‌دهند، برابر با 45 است. جمله وسط این دنباله کدام است؟ 24

)19)210)311)4−12

در دنباله حسابی  مقدار  کدام است؟ 2542, x, 32, y,⋯2y − x

)117)219)321)423

در یک دنباله حسابی، مجموع جملات دهم و بیستم برابر  است. در این دنباله حاصل  کدام است؟ 26180+a13 a17

)190)2180)3360)4200

در دنباله حسابی  حاصل تفاضل جمله دهم از جمله پنجم کدام است؟ 272, −5, −12,⋯

)135)2−87)3−85)465

در یک دنباله حسابی که دارای 9 جمله می‌باشد، اگر جمله وسط برابر 5 باشد، آنگاه مجموع جملات دنباله کدام است؟ 28

غیر قابل محاسبه است.4(322/5(245(120(

نمودار یک دنباله حسابی به صورت زیر است، جمله هشتم دنباله کدام است؟ 29

)113

)215

)317

)419

،  و  سه پیشامد از فضای نمونه  باشند، کدام گزینه نادرست است؟ اگر  30ABCS

)1A⋂B = {x ∈ S|x ∈ A ∧ x ∈ B}

)2A − C = {x ∈ S|x ∈ A ∧ x ∉ C}

)3(A⋃B)⋂C = {x ∈ S|(x ∈ A ∧ x ∈ B) ∧ x ∈ C}

)4C‘= {x ∈ S|x ∉ C}
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نام و نام خانوادگی:

آزمون ریاضی وآمار3 فصل2 زماندار نام آزمون:

تاریخ برگزاری: 1401/06/19

مدت زمان آزمون: --

آکادمی کوچینگ

منصوررخشان

سوال 1

گزینه 2 پاسخ:

= 3 = 3 × 2 = 6− →−

فرد

n=1
a2 a1

= + 1 = + 1 = 4− →−

زوج

n=2
a3

a2

2
6
2

= 3 = 3 × 4 = 12− →−

فرد

n=3
a4 a3

سوال 2

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

 جمله دوم را حساب می‌کنیم: ابتدا با جای‌گذاری 

  را جای‌گذاری می‌کنیم:   تا  حالا 

n = 1

= + 2 = + 2an+2 an+1 an − →−

n=1
a3 a2 a1

⇒ 7 = + 2 × (1) ⇒ = 5a2 a2

n = 2n = 5

= + 2 = + 2 ⇒ = 7 + 2 (5) = 17an+2 an+1 an − →−

n=2
a4 a3 a2 a4

= + 2 = + 2 ⇒ = 17 + 2 (7) = 31an+2 an+1 an − →−

n=3
a5 a4 a3 a5

= + 2 = + 2 ⇒ = 31 + 2 (17) = 65an+2 an+1 an − →−

n=4
a6 a5 a4 a6

= + 2 = + 2 ⇒ = 65 + 2 (31) = 127an+2 an+1 an − →−

n=5
a7 a6 a5 a7
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سوال 3

گزینه 3 پاسخ:

 

= 2a1

n = 1 ⇒ = 2 − 1 = 1a2

n = 2 ⇒ = 2 × (1) = 2a3

n = 3 ⇒ = 2 − 1 = 1a4

n = 4 ⇒ = 2 × (1) = 2a5

سوال 4

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«‌

به همین ترتیب جملات دنباله را تا جمله دهم می‌نویسیم:

             

= + = 1 + 1 = 2a3 a2 a1

= + = 2 + 1 = 3a4 a3 a2

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55

سوال 5

گزینه 3 پاسخ:

  

   

  

= 2 − 1 = 2 × 5 − 1 = 9a2 a1

= 2 − 1 = 2 × 9 − 1 = 17a3 a2

= 2 − 1 = 2 × 17 − 1 = 33a4 a3

= 2 − 1 = 2 × 33 − 1 = 65a5 a4

سوال 6

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

=این دنباله بازگشتی است و داریم:                      1a1

n = 1 ⇒ = + (1 + 1) ⇒ = 1 + 2 = 3a2 a1 a2

n = 2 ⇒ = + (2 + 1) ⇒ = 3 + 3 = 6a3 a2 a3

n = 3 ⇒ = + (3 + 1) = 6 + 4 = 10a4 a3
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سوال 7

گزینه 3 پاسخ:

در دنباله فیبوناتچی، مجموع دو جمله متوالی، برابر با جمله بعدی است، پس:

89 جمله یازدهم دنباله فیبوناتچی است.

(4x + 1) + (7x − 1) = 12x − 5 ⇒ 11x = 12x − 5 ⇒ x = 5

⇒ 20x − 11 = 100 − 11 = 89

سوال 8

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

،  را در نظر می‌گیریم. جملة وسط، واسطة هندسی دو جملة کناری است،‌ بنابراین:  ، سه جملة متوالی 

 

می‌دانیم جملة وسط، واسطة هندسی دو جملة اول و آخر است، بنابراین:

 

x + 2xx − 1

= (x − 1)(x + 2) ⇒ = + x − 2 ⇒ x = 2x2 x2 x2

⇒ y , 1 , 2 , 4 , z ⇒ = yz ⇒ yz = 422

⇒ xyz = 2 × 4 = 8

سوال 9

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

 :دنباله مربعی

 :دنباله مثلثی

 :دنباله فیبوناچی

: اختلاف خواسته شده

= ⇒ = 49an n2 a7

= ⇒ = = = 36bn
n(n+1)

2
a8

8(8+1)
2

8×9
2

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89,⋯ ⇒ = 89F 11

− ( + ) = 89 − (49 + 36) = 89 − 85 = 4F 11 a7 bn
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سوال 10

گزینه 1 پاسخ:

الگوی داده شده را دنباله مربعی می‌گویند و جملات‌آن به‌صورت زیر است:

 جملات دنباله مربعی

تفاضل هر دو جمله متوالی را به‌دست می‌آوریم:

                                                

                                                

                                             

                                           

= ⇒ , , , , ,⋯an n2 1 2 22 32 42 52

= {1, 4, 9, 16, 25,⋯}

− = 4 − 1 = 3a2 a1

− = 9 − 4 = 5a3 a2

− = 16 − 9 = 7a4 a3

− = 25 − 16 = 9a5 a4

⇒ 3, 5, 7, 9,⋯ ⇒ = 2n + 1an

سوال 11

گزینه 2 پاسخ:

بین دو عدد 4 و 88، بیست و هفت عدد قرار می‌دهیم، پس اگر 4 را جمله اول بگیریم، 88 جمله بیست و نهم می‌شود، بنابراین

مجموع این 29 عدد برابر است با:

       مجموع 27 عدد خواسته ‌شده

= ( + )Sn
n
2

a1 an

⇒ = (4 + 88) = × 92 = 1334S29
29
2

29
2

= 1334 − (4 + 88) = 1242

سوال 12

گزینه 4 پاسخ:

            میانگین دو جمله

−100, −80, −60,⋯ ⇒ d = − = (−80) − (−100) = 20a2 a1

{
= + 9d = −100 + 9(20) = 80a10 a1

= + 19d = −100 + 19(20) = 280a20 a1

= = 18080+280
2
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سوال 13

گزینه 4 پاسخ:

     

= =a1
3 − 4 × (1)

5
−1
5

= = = −1a2
3 − 4 × (2)

5
−5
5

⇒ d = − = −1 − (− ) = −1 + = −a2 a1
1
5

1
5

4
5

⇒ = = 4d
a1

− 4
5

− 1
5

سوال 14

گزینه 2 پاسخ:

 است. بنابراین:  و اختلاف مشترک دنباله  a1dجمله اول 

+ 2d + + 8d = 20 ⇒ 2 + 10d = 20 ⇒ + 5d = 10a1 a1 a1 a1

{ ⇒ {(−1)× + 5d = 10a1

+ 16d = 120a1

− − 5d = −10a1

+ 16d = 120a1
− −−−−−−−−−−−

⇒ 11d = 110 ⇒ d = = 10110
11

+ 5d = 10 ⇒ + 5 × 10 = 10a1 a1

⇒ = 10 − 50 ⇒ = −40a1 a1

سوال 15

گزینه 4 پاسخ:

گزینه 4

اعداد طبیعی فرد متوالی با کوچکترین عدد 51، یک دنبالة حسابی با جملة اول 51 و قدرنسبت 2 تشکیل می‌دهند:

 

51, 53,⋯ d = 53 − 51 = 2

= (2 + (n − 1)d)Sn
n
2

a1

⇒ = (2 × 51 + 29 × 2) = 15 × (102 + 58) = 2400S30
30
2
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سوال 16

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1« 

مجموع چهار جمله اول و سه جمله بعدی برابر با مجموع 7 جمله اول می‌شود.

 

⎧

⎩⎨
= 26S4

= + 51S7 S4

⇒ = 26 + 51 = 77S7

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= 26 ⇒ 26 = (2 + (4 − 1)d) ⇒ = 2 + 3dS4
4
2

a1
26 × 2

4
a1

= 77 ⇒ 77 = (2 + (7 − 1)d) ⇒ = 2 + 6dS7
7
2

a1
77 × 2

7
a1

⇒ { ⇒ {×(−2) 2 + 3d = 13a1

2 + 6d = 22a1

−4 − 6d = −26a1

2 + 6d = 22a1

⇒ −2 = −4 ⇒ = 2a1 a1

سوال 17

گزینه 3 پاسخ:

،  و  است. =عددهای داده شده تشکیل یک دنباله ی حسابی می دهند که    3a1d = 5= 203an

= + (n − 1) d ⇒ 203 = 3 + (n − 1) × 5an a1

⇒ = n − 1 ⇒ n = 41200
5

⇒ = (2 × 3 + 40 × 5) = 4223S41
41
2

سوال 18

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

 یا 

 :جملات دنباله

: اختلاف مشترک

b = a+c
2

a, b, c 2b = a + c− →−−−−−−−

حسابی دنباله شرط

2p, − , p − 1 ⇒ − = ⇒ 3p − 1 = −13
13
2

13
2

2p + (p − 1)
2

⇒ 3p = −12 ⇒ p = −4

−8, − , −5,⋯ ⇒ = −813
2

a1⇒

d = − − (−8) = = 1/513
2

3
2

= 1 , n =?an

= + (n − 1)d ⇒ 1 = −8 + (n − 1)1/5an a1

1 = −8 + 1/5n − 1/5 ⇒ 1/5n = 10/5 ⇒ n = = 7
10/5
1/5
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سوال 19

گزینه 3 پاسخ:

    

x − 1, 4, 2x 2 × (4) = (x − 1) + 2x− →−−−−−−−

حسابی دنباله شرط

⇒ 8 = 3x − 1 ⇒ 3x = 9 ⇒ x = 3

2, 4, 6,⋯ ⇒ = 2, d = 4 − 2 = 2− →−−−−

دنباله جملات
a1

= + 9d = 2 + 9(2) = 20a10 a1

سوال 20

گزینه 3 پاسخ:

 

حال جمله عمومی دنباله را به‌دست می‌آوریم:

 

        

7 جمله دنباله مثبت است.

{ ⇒ { ⇒ {= 33a3

= 19a5

+ 2d = 23a1

+ 4d = 19a1

− − 2d = −33a1

+ 4d = 19a1

⇒ 2d = −14 ⇒ d = −7

= + 2d = 33 ⇒ + 2(−7) = 33 ⇒ = 47a3 a1 a1 a1

= + (n − 1)d = 47 + (n − 1)(−7)an a1

= 47 + 7 − 7n = 54 − 7n

> ∘ ⇒ 54 − 7n > ∘ ⇒ 7n < 54 ⇒ n < ⇒ n ≤ 7an
54
7

سوال 21

گزینه 4 پاسخ:

= + (n − 1)dan a1

{ ⇒ {= 25a5

= 41a9

+ 4d = 25a1

+ 8d = 41a1

⇒ { ⇒ 8d − 4d = 41 − 25 = 16 ⇒ d = 4− − 4d = −25a1

+ 8d = 41a1

+ 32 = 41 ⇒ = 9− →−−−−−

d=4

+8d=41a1
a1 a1

= 93 ⇒ 93 = + (n − 1) × 4 ⇒ 93 = 9 + 4n − 4an a1

⇒ 88 = 4n ⇒ n = 22
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سوال 22

گزینه 3 پاسخ:

= 0 , = ( + ) = (2 + 14d)S15 S15
15
2 a1 a15

15
2 a1

⇒ (2 + 14d) = 015
2

a1

⇒ 2 + 14d = 0 + 7d = 0 ⇒ = 0a1 −→

÷2
a1 a8

سوال 23

گزینه 3 پاسخ:

راه حل اول:

        

راه حل دوم:

اگر  را در گزینه‌ها جایگذاری کنیم، تنها گزینه‌های »1« و »3« مقدار  را به ما می‌دهند. حال اگر  را در گزینه‌های »1« و

»3« جایگذاری کنیم فقط گزینه »3« مقدار  را به ما می‌دهد. پس جواب گزینه »3« است.                                    

d = = = = − = −3−am an
m−n

−a9 a2

9−2
−17−4

9−2
21
7

= − d = 4 − (−3) = 7a1 a2

= + (n − 1)d ⇒ = 7 + (n − 1) × (−3)an a1 an

⇒ = 7 − 3n + 3 = 10 − 3nan

n = 24n = 9

−17

سوال 24

گزینه 1 پاسخ:

 را جمله اول و  را اختلاف مشترک این دنباله درنظر می‌گیریم. پس:

   

:جمله وسط  

ad

+ + + + = 45a 
a1

a + d  
a2

a + 2d  
a3

a + 3d  
a4

a + 4d  
a5

⇒ 5a + 10d = 45 ⇒ a + 2d = 9

= a + 2d = 9a3
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سوال 25

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«  

در دنباله حسابی برای سه جمله متوالی  داریم:

                                                                                   

 

a, b, c

2b = a + c

42 , x , 32 ⇒ 2 × (x) = 74 ⇒ x = 37

x , 32 , y : 2 × 32 = x + y 37 + y = 64 ⇒ y = 27− →−−

x=37

⇒ 2y − x = 17

سوال 26

گزینه 2 پاسخ:

،  و  اعداد طبیعی و باشد، آنگاه در دنباله حسابی داریم:  و حال چون  ، اگر 

 پس:  است. 

mnpqm + n = p + q+ = +am an ap aq

10 + 20 = 13 + 17+ = + = 180a13 a17 a10 a20

سوال 27

گزینه 1 پاسخ:

 

  

 

= 2 , d = −5 − 2 = −7a1

= 2 + (5 − 1)(−7) = 2 − 28 = −26a5

= 2 + (10 − 1)(−7) = 2 − 63 = −61a10

− = −26 − (−61) = 35a5 a10

سوال 28

گزینه 2 پاسخ:

در این دنباله، جمله وسط، جمله پنجم دنباله است. بنابراین:

                                        

= 5 ⇒ + 4d = 5, = [2 + (9 − 1) × d]a5 a1 S9
9
2 a1

= (2 + 8d)9
2

a1

⇒ = × 2( + 4d) ⇒ = 9 × 5 = 45S9
9
2 a1 S9
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سوال 29

گزینه 2 پاسخ:

=با توجه به نمودار  و  است. بنابراین:            1a1= 3a2d = 3 − 1 = 2

= + (n − 1)d ⇒ = 1 + (8 − 1) × 2 = 1 + 14 = 15an a1 a8

سوال 30

گزینه 3 پاسخ:

C⋂(A⋃B)پیشامد  را به صورت زیر می‌نویسیم:

(A⋃B)⋂C = {x ∈ S|(x ∈ A ∨ x ∈ B) ∧ x ∈ C}
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نام و نام خانوادگی:

آزمون ریاضی وآمار3 فصل3 زماندار نام آزمون:

تاریخ برگزاری: 1401/06/19

مدت زمان آزمون: --

آکادمی کوچینگ

منصوررخشان

بین دو عدد 2 و 162 سه جمله را طوری قرار داده‌ایم تا یک دنباله هندسی ایجاد شود. جمله هفدهم این دنباله کدام است؟ )2

جمله اول است.(

1

)12 × 315)2317)32 × 316)4615

در یک دنباله هندسی، جمله سوم برابر 8 و جمله ششم برابر 64 است. جمله اول این دنباله هندسی کدام است؟ 2

)13)22)32
3)43

2

 برابر است؟  و 243 باشد، با جمله چندم دنباله حسابی با جملات  اگر عدد مثبت b واسطه هندسی بین دو عدد  31
27−18,−15,⋯

نهم4(هشتم3(ششم2(پنجم1(

اگر در یک دنباله هندسی، نسبت هر جمله به جمله قبلی برابر  و مجموع چهار جمله اول 15 باشد، جمله اول دنباله کدام

است؟

41
2

)11
4)21

8)34)48

در یک دنباله هندسی، نسبت جمله هفتم به جمله چهارم 8 است و جمله سوم، چهار برابر نسبت مشترک دنباله‌ است. مجموع

هفت جمله اول این دنباله کدام است؟

5

)1127)263)3254)4126

جمله‌های دوم و پنجم یک دنباله هندسی، به ترتیب  و 4 هستند. مجموع هشت جمله اول دنباله کدام است؟ 61
2

)163/5)263/75)364/5)467/75

 کدام است؟ نسبت مشترک دنباله هندسی  72,x,y, ,⋯2
27

)11
3

)22
3

)32
9

)41
9

جمله عمومی یک دنباله هندسی به صورت  است. جمله پنجم دنباله کدام است؟ 8= 18an ( )1
3

n−1

)12
9)21

27)32
27)41

9

کدام رابطه زیر، یک دنباله هندسی را بیان می‌کند؟ 9

)1  = + 3n − 1an n2)2  = 3n ×an ( )1
2

n−1

)3= , = 4an+1 2–√ an a1)4= , = 4an+1
6

an
a1
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در دنباله هندسی نشان داده شده در نمودار زیر، کمترین افزایش مقدار بین دو جمله متوالی دنباله چقدر است؟ 10

)12

)24

)38

)416

برابر مجموع چهار جمله اول آن است. جمله نهم چند برابر در یک دنباله هندسی با جملات متمایز، مجموع هشت جمله اول، 

جمله اول است؟

1110

)1 64)284)381)475

. بین دو عدد 4 و 972، چهار عدد صحیح طوری قرار می‌دهیم که جملات دنبالة هندسی از 4 شروع و به 972 ختم شوند.

مجموع این 6 عدد، کدام است؟

12

)11456)21468)31546)41654

بین دو عدد 3 و 384 شش عدد طوری قرار داده‌ایم که هشت عدد حاصل تشکیل دنباله هندسی دهند. مجموع جمله‌های

دوم، چهارم و ششم این دنباله کدام است؟ )3، جمله اول دنباله است.(

13

)1152)2146)3130)4126

رابطه بازگشتی دنباله‌ای به صورت  و  است. جمله عمومی دنباله کدام است؟ 14=a1
1
3=an+1

3
2 an

)1= ×an
1
3 ( )3

2
n−1)2=an ( )3

2
n)3= ×an

3
2 ( )1

3
n−1)4= +an

1
3 ( )3

2
n−1

، مجموع جمله اول و نسبت مشترک دنباله کدام است؟ در دنباله هندسی با جمله عمومی  15= 5an ( )1
2

n+1

)12/25)21/85)31/95)41/75

فرض کنید جرم باکتری‌ها در هر نیم ساعت 2 برابر شود. اگر جرم اولیه آن‌ها 1 گرم باشد، پس از چند دقیقه جرم باکتری‌ها 

برابر می‌شود؟

168 2–√

)17)275)3105)4210

حاصل عبارت  کدام است؟ 17×( )1
64

− 0/75 (0/25)− 1
2

)124)22
9
2)32

7
2)42

11
2
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حاصل عبارت  کدام است؟
18

( + )(54)
1
3 (250)

1
3

1
2

)18)232−−√6)332−−√3)48 2–√3

 کدام است؟ حاصل  19A = × ×( )3
4

2 (0/75)−7 ( )9
16

4

)1( )3
2

6)2( )3
4

3)3( )3
4

−1)4( )3
2

−1

ریشه ششم منفی عدد 64 چند برابر ریشه پنجم  است؟ 20243
32

)1− 3
4)2− 4

3)3-3)4−1
3

در تساوی  مقدار  کدام است؟ 21× × = 2525
1
3 125 2− −−−

√4 5x−−
√12 5–√x

)13)24)35)46

 با محور عرض‌ها کدام است؟ نقطه برخورد نمودار تابع نمایی  22y = ( )1
4

2x−1

)1(0, )−1
4)2(0, )1

4)3(0,4))4(0,−4)

اگر  و  باشند، مقدار  کدام است؟ 23f(x) = ( )1
5

xg(x) = (2)xf(2) + g(3)

)18/04)28/4)37/96)47/6

جمعیت یک شهر در سال 1385 برابر هفتصد و چهل هزار نفر و در سال 1395 برابر نهصد و هشتاد هزار نفر است. اگر برای رشد

جمعیت این شهر، مدل الگوی رشد خطی درنظر بگیریم، جمعیت این شهر در سال 1420 به طور تقریبی کدام است؟             

24

)1600000)2240000)31580000)41340000

جمعیت کشوری در حال حاضر 100 میلیون نفر است. فرض می‌کنیم این جمعیت با نرخ 11 درصد به صورت نمایی در حال

کاهش باشد، پس از گذشت دو سال، این جمعیت به چند میلیون نفر خواهد رسید؟

25

)180/32)279/21)383/4)478/25

 کدام است؟ نمودار تابع  26y = ( )1
5

−x

)1)2)3)4

کدام‌یک از توابع زیر رفتار نمایی دارد؟ 27

)1y = (−2) x)2y = ( )1
x

2

)3y = ( )2–√
x)4y = 1 x

 کدام گزینه نادرست است؟  و  در مورد نمودار توابع  28y = 2xy = ( )1
2

x

,0)در نقطه  متقاطع‌اند.1( 1)

دو نمودار نسبت به محور yها قرینه‌اند.2(

 است.3( yبرد هر دو تابع  > 0

دو نمودار محور yها را در دو نقطه متفاوت قطع می‌کنند.4(
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حاصل  کدام است؟ 
29

( )a
− 2

3

a
− 1

3

−6

(a ≠ 1,a > 0)

)1a)2a−2)3a2)4a−−√

 شبیه کدام گزینه است؟ نمودار تابع  30f(x) = (0/2) x

)1)2

)3)4
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نام و نام خانوادگی:

آزمون ریاضی وآمار3 فصل3 زماندار نام آزمون:

تاریخ برگزاری: 1401/06/19

مدت زمان آزمون: --

آکادمی کوچینگ

منصوررخشان

سوال 1

گزینه 3 پاسخ:

عدد 162 جمله پنجم دنباله است، لذا داریم:

     

= ⇒ 162 = 2 × ⇒ = = 81a5 a1 r4 r4 r4 162
2

⇒ = ⇒ r = ±3r4 34

= = 2 × = 2 ×a17 a1 r 16 (±3) 16 316

سوال 2

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

 
= = = ⇒ = 8

a6

a3

a1 r5

a1 r2
r3 64

8
r3

⇒ r = 2 8 = × 4 ⇒ = 2− →−−−
=a3 a1 r2

a1 a1

سوال 3

گزینه 3 پاسخ:

 واسطه هندسی

 :دنباله حسابی


 


 

 

b =a, b, c
  

متوالی جمله سه

− →−−
b>0

=acb2

ac−−√

⇒ b = = = 3243 × 1
27

− −−−−−−
√ 9–√

= b = = = 3243 × 1
27

− −−−−−−
√ 9–√

= 3an

−18, −15,⋯ , 3 ⇒ = −18, d = −15 − (−18) = 3, = 3, n =?a1 an

= + (n − 1)d ⇒ 3 = −18 + (n − 1)3an a1

⇒ 21 = 3n − 3 ⇒ 3n = 24 ⇒ n = 8
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سوال 4

گزینه 4 پاسخ:

= و  15S4r = = =. . . = =a2
a1

a3
a2

an
an−1

1
2

= ⇒ 15 = ⇒ 15 =Sn
( −1)a1 rn

r−1

( −1)a1 ( )1
2

4

−11
2

( −1)a1
1
16

− 1
2

⇒ − = − ⇒ = = 815
2

15
16 a1 a1

16×15
2×15

سوال 5

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

 

= 8 ⇒ = 8 ⇒ = 8 ⇒ r = 2a7
a4

a1 r6

a1 r3 r3

= 4r ⇒ = 4r ⇒ 4 = 8 ⇒ = 2a3 a1 r2 a1 a1

= = = 2 × (128 − 1) = 254S7
( −1)a1 r7

r−1
2( −1)27

2−1

سوال 6

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

مطابق فرض سؤال داریم:

 

با تقسیم طرفین دو رابطه داری:

 

حال با استفاده از  و r، مجموع را به دست می‌آوریم:

{ ⇒ {
=a2

1
2

= 4a5

r =a1
1
2

= 4a1 r4

⇒ = ⇒ = 8 ⇒ r = 2 ⇒ = =a1 r4

ra1

4
1
2

r2 a1
a2
r

1
4

a1

= = = × (256 − 1) = 64 − = 63/75S8
(1− )a1 r8

1−r

(1− )1
4

28

1−2
1
4

1
4
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سوال 7

گزینه 1 پاسخ:

= 2 , =a1 a4
2
27

= ⇒ = 2 × ⇒ = ⇒ r =an a1 rn−1 2
27

r3 r3 1
27

1
3

سوال 8

گزینه 1 پاسخ:

= 18an ( )1
3

n−1

= 18 ⇒ = 18 × =− →−
n=5

a5 ( )1
3

4 a5
1
81

2
9

سوال 9

گزینه 3 پاسخ:

 می‌باشد در صورتی که هیچ‌کدام از روابط گزینه‌های )1( و )2( می‌دانیم جمله عمومی هر دنباله هندسی به شکل 

 می‌باشد که فقط رابطه گزینه )3( به  با جمله اول  این‌گونه نیستند. ضمناً رابطه بازگشتی هر دنباله هندسی به شکل 

این فرم می‌باشد.

= ×an a1 rn−1

= r ×an+1 ana1

سوال 10

گزینه 2 پاسخ:

با توجه به نمودار  و  است. پس:          

مطابق نمودار، کمترین افزایش بین جملات اول و دوم است.

= 32a4= 16a3r = = 2a4

a3

− = − = − = − = 8 − 4 = 4a2 a1
a3
r

a2
r

a3
r

a3

r2
16
2

16
4

سوال 11

گزینه 3 پاسخ:

= 10 ⇒ = 10S8 S4
( −1)a1 r8

r−1
( −1)a1 r4

r−1

⇒ ( − 1)( + 1) = 10( − 1) ⇒ + 1 = 10 ⇒ = 9r4 r4 r4 r4 r4

⇒ = = = = ⇒ = 81a9
a1

a1 r8

a1
r8 ( )r4 2 92 a9

a1
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سوال 12

گزینه 1 پاسخ:

گزینه 1

،  عدد را طوری قرار دهیم که جملات با شروع از  و ختم به  یک دنبالة هندسی تشکیل دهند، آنگاه: اگر بین دو عدد  و 

 

4, , , , , 972

abk

= ⇒ = ⇒ = 243 = ⇒ r = 3rk+1 b
a

r4+1 972
4

r5 35

= ⇒ = = 2 × (729 − 1) = 1456Sn
( − 1)a1 rn

r − 1
S6

4( − 1)36

3 − 1

سوال 13

گزینه 4 پاسخ:

126=96+24+6= مجموع جملات دوم، چهارم و ششم

,◯,◯,◯,◯,◯,◯,3
↓

384
↓

a1 a8

= 384 ⇒ = 384 ⇒ 3 × = 384 ⇒ = 128a8 a1 r7 r7 r7

⇒ = ⇒ r = 2r7 27

سوال 14

گزینه 1 پاسخ:

=an+1
3
2
an

= × = = ×a2
3
2

1
3

1
2

( )3
2

2−1 1
3

= × = = ×a3
3
2

1
2

3
4

( )3
2

3−1 1
3

⋮

⇒ = ×an
1
3

( )
3
2

n−1
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سوال 15

گزینه 4 پاسخ:


 

 

= 5an ( )
1
2

n+1

⇒ = 5 = 5 × = 5 × ( ) =a1 ( )
1
2

1+1

( )
1
2

2 1
4

5
4

= 5 × = 5 × =a2 ( )
1
2

2+1 1
8

5
8

⇒ r = =
a2

a1

1
2

+ r = + = = = 1/75a1
5
4

1
2

5 + 2
4

7
4

سوال 16

گزینه 3 پاسخ:

فرض کنیم هر 15 دقیقه جرم  برابر شود، یعنی پس از 30 دقیقه  برابر می‌شود. طبق فرض سؤال، هر نیم ساعت 2 برابر

می‌شود، پس بعد از 30 دقیقه  یعنی  است. فرض می‌کنیم  تا دوره 15 دقیقه‌ای بگذرد. برای آن‌که جرم باکتری

 برابر شود، یعنی  برابر شود، داریم:

یعنی پس از 7 تا 15 دقیقه که برابر 105 دقیقه است، جرم باکتری‌ها  برابر می‌شود.

aa × a = a2

= 2a2a = =2–√ 2
1
2x

8 2–√× =23 2
1
2 2

7
2

= ⇒ = ⇒ = ⇒ x = 7( )2
1
2

x
2

7
2 2

x
2 2

7
2

x
2

7
2

8 2–√

سوال 17

گزینه 4 پاسخ:

= , 0/25 = = , 0/75 =1
64 ( )1

2
6 1

4 ( )1
2

2 3
4

⇒ × = × = =( )( )1
2

6 − 3
4 ( )( )1

2
2 − 1

2 ( )1
2

− 9
2 ( )1

2
−1 ( )1

2
− 11

2 2
11
2
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سوال 18

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

                                                    

=( + )(54)
1
3 (250)

1
3

1
2 ( + )(2 × 27)

1
3 (2 × 125)

1
3

1
2

= ( × + × )2
1
3 27

1
3 2

1
3 125

1
3

1
2

− →−−−
125=53

27=33

= =( × + × )2
1
3 ( )33

1
3 2

1
3 ( )53

1
3

1
2 ( × 3 + × 5)2

1
3 2

1
3

1
2

= = =(8 × )2
1
3

1
2 ( × )23 2

1
3

1
2 ( )2

10
3

1
2

= = = =2 ×10
3

1
2 2

5
3 25−−√3 32−−

√3

سوال 19

گزینه 2 پاسخ:

 
= 0/75 , =

3
4

9
16

( )
3
4

2

⇒ A = × × =( )
3
4

2

( )
3
4

−7

( )
3
4

2×4

( )
3
4

3

سوال 20

گزینه 2 پاسخ:

= 64 −2(−2) 6 − →−−−−−−−
64 منفی ششم ریشه

=( )3
2

5 243
32 − →−−−−−−−

243
32 پنجم ریشه

3
2

شده خواسته نسبت = = −−2
3
2

4
3
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سوال 21

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

 را به صورت عدد با توان گویا می‌نویسیم:

در معادله قرار می‌دهیم:

     

25 5–√

25 × = × = =5–√ 52 5
1
2 5(2+ )1

2 5
5
2

× × =25
1
3 125 2− −−−√4 5x−−√12 5

5
2

⇒ × × =( )52
1
3 ( )53

2
4 5

x
12 5

5
2

⇒ × × = ⇒ =5
2
3 5

3
2 5

x
12 5

5
2 5( + + )2

3
3
2

x
12 5

5
2

⇒ = ⇒ = ⇒ 26 + x = 30 ⇒ x = 48+18+x
12

5
2

26+x
12

5
2

سوال 22

گزینه 3 پاسخ:

برای تعیین نقطه تلاقی منحنی با محور عرض‌ها، کافی است در ضابطه تابع به‌جای x، عدد صفر را قرار دهیم:

 می‌باشد. پس نقطه برخورد )تلاقی( تابع با محور عرض‌ها نقطه 

y = y = = = = 4( )1
4

2x−1
− →−
x=0

( )1
4

0−1 ( )1
4

−1 41

(0, 4)

سوال 23

گزینه 1 پاسخ:

f(x) = ⇒ f(2) = = = 0/04( )1
5

x ( )1
5

2 1
25

g(x) = ⇒ g(3) = = 82x 23

⇒ f(2) + g(3) = 0/04 + 8 = 8/04
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سوال 24

گزینه 3 پاسخ:

گزینه»3«

اگر رابطه بین رشد جمعیت و سال را یک رابطه خطی در نظر بگیریم، افزایش جمعیت به ازای هر سال )نرخ رشد جمعیت( برابر است

با شیب رابطه خطی که از مقادیر داده شده به دست می‌آید.

رشد جمعیت از سال 1385 تا 1395 برابر است با:

 رشد جمعیت از سال 1385 تا 1395

که این رشد جمعیت در مدت 10 سال است، یعنی به ازای هر سال برابر است با:

یعنی به عبارتی دیگر نرخ رشد جمعیت به ازای هر سال 24000 نفر است. حال برای تخمین جمعیت در سال 1420، افزایش جمعیت

در 25 سال  از 1395 تا 1420 را با جمعیت سال 1395 جمع می‌کنیم.

 جمعیت در سال 1395 جمعیت در سال 1420

  جمعیت در سال 1420

= 980000 − 740000 = 240000

= 24000240000
10

+(25) × 24000=

980000 + 25 × 24000=

= 980000 + 600000 = 1580000

سوال 25

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

میلیون نفر 

f(t) = c f(2) = 100(1 − r) t
− →−−−−−−−−

t=2

c=100 , r=0/11
(1 − 0/11) 2

= 100 × = 100 × 0/7921 = 79/21(0/89) 2

سوال 26

گزینه 1 پاسخ:

 عبور می‌کند در نتیجه نمودار آن گزینه »1« می‌باشد.  باشد تابع رشد افزایشی دارد و از نقطه   وقتی که  در رسم تابع 

y = =( )1
5

−x 5x

y = axa > 1(0, 1)

سوال 27

گزینه 3 پاسخ:

، مقدار a عددی حقیقی و مثبت و مخالف یک می‌باشد که با توجه به این تعریف تابع گزینه »3« در تابع نمایی به‌صورت 

رفتار نمایی دارد.

y = ax
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سوال 28

گزینه 4 پاسخ:

با رسم نمودار دو تابع در یک دستگاه مختصات داریم:

 روی محور yها یکدیگر را قطع می‌کنند، نسبت به همان‌طور که از شکل پیداست دو نمودار تنها در یک نقطه و آن‌ هم در نقطه 

 می‌باشد. محور yها قرینه‌اند و برد هر دو تابع نیز 

(0, 1)

y > 0

سوال 29

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

   = = =( )a
− 2

3

a
−

1
3

−6
( )a

− 2
3

−6

( )a
−

1
3

−6
a4

a2 a2

سوال 30

گزینه 4 پاسخ:

 شبیه شکل زیر است. که محل تقاطع نمودار با محور yها همواره در نقطه‌ای به عرض یک است.  به ازای  yنمودار تابع  = ax0 < a < 1
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